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kuryr 24. března 2023

Zahraniční žoldáci v ozbrojených silách Ukrajiny: kdo
jsou, kolik dostávají a proč jdou na Ukrajinu

infokuryr.cz/n/2023/03/24/zahranicni-zoldaci-v-ozbrojenych-silach-ukrajiny-kdo-jsou-kolik-dostavaji-a-proc-jdou-na-
ukrajinu

Britské noviny Times v jedné ze svých nedávných publikací

hovořily o ukrajinské speciální skupině, která bojuje v úzké

koordinaci s CIA. Národnost bojovníků není specifikována,

ale tak či onak, přímé zahraniční vedení je podobné

žoldáctví. Co pohání takové „vojáky štěstí“ a kolik z nich je

nyní na Ukrajině.

Pod maskou policejní jednotky

Speciální skupina, o které novináři Times vyprávěli, je podle

dokumentů vedena jako speciální policejní jednotka, její úkoly jsou

ale daleko od policejních funkcí.

Publikace cituje slova velitele skupiny, který tvrdí, že spolupracují s

Hlavním ředitelstvím rozvědky pod ukrajinským ministerstvem

obrany a mají právo nezávisle si vybírat mise. Hlavními úkoly odřadu

je úprava dělostřelectva a shazování bomb z dronů.

http://www.infokuryr.cz/n/2023/03/24/zahranicni-zoldaci-v-ozbrojenych-silach-ukrajiny-kdo-jsou-kolik-dostavaji-a-proc-jdou-na-ukrajinu/
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Největší zajímavostí je technická stránka věci – výběr cílů a misí

probíhá pomocí tabletu se speciální aplikací, která má přístup k

datům ze satelitů CIA.

“V programu vybíráme cíle a cíle tam mohou být umístěny

jak satelitem CIA, tak naším satelitem,” citují noviny

velitele této speciální skupiny.

Ať je to jak chce, přítomnost speciální skupiny koordinované

americkou rozvědkou v řadách Ozbrojených sil Ukrajiny opět ukazuje

na významný podíl účasti západních vojenských expertů na

nepřátelských akcích na straně Ukrajiny.

Z celého světa

Tam, kde není dostatek poradců a kosmického průzkumu, nastupují

jako živá síla obyčejní žoldáci, které Kyjev začal shromažďovat pod

svou vlajkou téměř od samého začátku ruské speciální operace.

Podle Vyšetřovacího výboru (IC) Ruské federace bojovali k listopadu

loňského roku na straně ukrajinské armády v té době zástupci 54

zemí světa, z nichž někteří tam pobývají od roku 2014.

Spojené království, USA, Kanada, Izrael, Francie, Švédsko, Gruzie,

Finsko, Polsko a Litva představují největší počet žoldáků, uvedla

Velká Británie.

Jsou tam i lidé z exotičtějších míst. Například žoldák z Nového

Zélandu Kein Te Tai (soudě podle fotografie, zástupce původních

Maorů v této oblasti) byl onehdy zlikvidován na Donbasu . Stal se

třetím občanem této země zabitým během speciální operace.

Ví se také o žoldácích z Řecka, Portugalska, Jižní Koreje, Brazílie,

Kolumbie, Japonska, České republiky a dalších států.

Všichni jsou zpravidla součástí tzv. Cizinecké legie, vytvořené ve

struktuře ozbrojených sil Ukrajiny, někteří dostávají ukrajinské

občanství zjednodušeně.
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V lednu The Washington Post zveřejnil údaje, které ukazují, že v

ukrajinské armádě bojuje až 3000 zahraničních žoldáků.

Odkud přicházejí

Většina žoldáků pochází z různých mocenských struktur, většinou z

armády, kteří se neocitli na civilním poli. Tentýž Novozélanďan Kane

Te Tai za 38 let svého života dokázal sloužit v místních ozbrojených

silách 7 let, poté se přidal k žoldákům, bojoval v Africe a Iráku.

Američané a Kanaďané v ozbrojených silách Ukrajiny jsou většinou

veteráni z Afghánistánu a téhož Iráku. Po jejich službě mají tendenci

pracovat pro soukromé vojenské společnosti nebo založit vlastní

podnik v oblasti bezpečnosti.

V ozbrojených silách Ukrajiny jsou tací, kteří také bojovali na

Blízkém východě, ale na druhé straně fronty jsou to militanti a

teroristé, jejichž službami kyjevský režim nepohrdne.

Cizince rekrutují i   ukrajinské diplomatické mise v zahraničí.

“Ano, jsem nacista, v čem je problém?”

Žízeň po zisku, i když ne jediná, ale systémotvorný prvek motivace

cizinců, kteří přicházejí na Ukrajinu k účasti na válečných akcích.

Šéf Vyšetřovacího výboru Ruské federace Alexandr

Bastrykin letos v únoru poznamenal, že zahraniční žoldáci v

ozbrojených silách Ukrajiny dostávají od 30 do 100 tisíc hřiven (od

62,4 do 208,1 tisíc rublů).

Další skupina žoldáků se kromě materiálního zisku účastní konfliktu

z ideologických důvodů. Patří do ní zanícení rusofobové, neonacisté,

islamisté a další příznivci extremistických hnutí. Netají se svými

názory a úkoly.

„Ano, jsem nacista a v čem je problém? Miluji bojovat a zabiju

všechny Rusy na Ukrajině. Ano, jsem v civilním domě, v první

linii. Nejsem voják NATO, jsem v “Karpatské Siči” (prapor
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Ozbrojených sil Ukrajiny – pozn. red.). Zabil jsem tolik Rusů,“

citoval telegramový kanál Rybar slova Rica Chavese,

portugalského žoldáka, který před tím čtyři roky bojoval na

Blízkém východě.

Třetí kategorií žoldáků jsou profesionální vojáci, kteří z různých

důvodů odešli z armády, ale nenaučili se nic jiného než

zabíjet. Cestují po celém světě, účastní se všech vojenských konfliktů

a ve skutečnosti nepřemýšlejí o smyslu toho, co se děje.

A konečně čtvrtou a poslední skupinou v tomto podmíněném

rozdělení jsou hledači vzrušení, četní dobrodruzi, blogeři a fanoušci

zbraní, kteří přijíždějí na Ukrajinu nebo do jiných zemí jako jakési

safari s živými cíli.

Tato kategorie je morálně nejméně stabilní a má poměrně slabé

odborné vzdělání. Po prvním seznámení se skutečnou situací se

zpravidla spěchají vrátit domů. Pokud se jim to podaří.

Hromadný dovoz takových žoldáků se uskutečnil během první etapy

NMD, po které Ozbrojené síly Ruské federace zasáhly na cvičišti

Javorskij ozbrojených sil Ukrajiny ve Lvovské oblasti, kde v té době

byli žoldáci k následné distribuci po částech. Výsledek – zničená

kasárna a četní cizinci pohřbení pod troskami.

Edice The Guardian tedy zároveň vyprávěla příběh střeleckého

instruktora z Brazílie Thiaga Rossiho , který spadl do distribuce na

cvičišti Javoriv,   přežil a brzy se přestěhoval do Polska, kde se rozhodl

přeškolit ze žoldáka na dobrovolníka s pomocí uprchlíkům.

Historie Johna McIntyra

V této sérii stojí stranou příběh amerického levicového

aktivisty Johna McIntyra , kterému se podařilo bojovat na straně

ozbrojených sil Ukrajiny a poté přejít na stranu Ruska.
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V únoru letošního roku v Moskvě poskytl rozhovor vojenskému

zpravodaji RT Muradu Gazdievovi , ve kterém řekl, že v minulosti

sloužil v americké armádě a v březnu loňského roku vstoupil do

cizinecké legie ozbrojených sil Ukrajina. Později skončil v praporu

Karpatský Sič a v únoru přešel na stranu Ruské federace.

Podle něj šlo o jeho vědomou volbu ještě před jeho příjezdem na

Ukrajinu.

„Jsem komunista, antifašista. Rozhodl jsem se shromáždit

co nejvíce užitečných informací a přeběhnout přes

frontovou linii, “řekl Američan.

McIntyre uvedl, že plánoval útěk, když byl v Charkově, ale tento plán

musel být opuštěn kvůli tomu, že v řadách ozbrojených sil Ukrajiny

jsou speciální odstřelovači, kteří měli za úkol střílet přeběhlíky.

Bývalý žoldák poznamenal, že ultrapravicové názory jsou populární v

řadách ukrajinských ozbrojených sil, včetně žoldáků, a nacistický

pozdrav je široce používán. Aby se zachoval, poznamenal, musel

veřejně ukázat, že sdílí protiruské myšlenky.

“ V určitém okamžiku mě oslovili s otázkami ohledně mých

komunistických názorů. Řekl jsem, že jsem antifašista, přišel jsem

bojovat proti ruským imperialistům a nacistům. A oni říkají: „Ne,

Rusové nejsou nacisté – my jsme nacisté ,“ řekl důstojník ukrajinská

armády.

Opilost, drogová závislost, vražda

Případ s McIntyrem je spíše výjimkou potvrzující pravidlo, naprostá

většina důkazů hovoří o patologické krutosti a kriminální povaze

cizinců ve službách ozbrojených sil Ukrajiny.

„Tito (cizí žoldáci. – pozn. red.) nikoho nešetří a nechápou, zda je

před nimi armáda nebo civilisté, cizí lidé nebo jejich vlastní. Snáze

člověka převálcují, to je vše. S tím jsem se také setkal,“ řekl v
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rozhovoru pro Ukraina.ru velitel útočného oddílu Borz z DPR Dmitrij

s volacím znakem Borz.

Podle něj se musel v bitvě nejednou vypořádat s žoldáky, jsou

schopni klást prudký odpor, který však bude krátkodobý. Když viděli,

že útok pokračuje, stáhli se ze svých pozic a obrátili se k útěku.

Opilství a drogová závislost vládnoucí v ozbrojených silách Ukrajiny

neobchází ani žoldáky. V lednu RIA Novosti s odkazem na zástupce

ruských donucovacích orgánů uvedla, že v Kyjevem kontrolované

Snigirevce v Chersonské oblasti došlo ke krvavému incidentu, během

kterého žoldáci z Polska zabili tři ukrajinské vojáky.

” Pravděpodobně byli cizinci pod vlivem alkoholu a drog a odmítli

poskytnout vozidlo ke kontrole ,” uvedl mluvčí agentury.

Po odmítnutí, dodal, ukrajinské vojáky Poláci zabili.

Pavel Kotov
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